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Referat fra bestyrelsesmøde den 20. september 2019 
 
Tilstede: Frank Edelmann Christensen (FC), Benny Würtz (BW), Daniel E. Hansen (DEH), Jesper 
Lykkegaard (JL), Morten Eskildsen (ME), Christian Stenmann Kiirdal (CSK), Jette Ohland-Ander-
sen (JO), Lone Häckert (LH), Anders Kloppenborg (AK) og Niels Hjuler Kristensen (referent) 
 
Fraværende med afbud: Helle Rootzén. 
 
 
1. Aktuelle sager 
 
FC orienterede overordnet om udmøntningen af rektors resultatlønskontrakt for skoleåret 2018-
2019. Nye retningslinjer for indgåelse af resultatlønskontrakt med rektor forventes udstedt af UVM 
inden efterårsferien. Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 
 
AK orienterede om arbejdet med skolens studie- og ordensregler. Beslutningen om at iværksætte 
den røgfri skole er sat i gang, og kun et par elever er taget i at ryge og er på den baggrund blevet 
sendt hjem et par dage for at tænke sig om. Rygepolitikken fungerer bedre, end man på forhånd 
kunne forestille sig.  
 
Alkohol har derimod vist sig at være et større problem i forbindelse med skolestarten, og elever på 
tværs af skoleformer og årgange arrangerer selv sociale arrangementer i Politiparken med efterføl-
gende rod. Den første AOC-fest var også kendetegnet ved et større alkoholindtag end tidligere. På 
den baggrund er der strammet op i skolens studie- og ordensregler med inspiration i Politivedtæg-
ten. Det sker for at sende et signal til eleverne, og der følges op med en mere fintmasket organise-
ring af festerne, hvor eleverne inddrages tættere. 
 
BW spurgte ind til, hvor man politisk er i forhold til rygning i den kommunale sammenhæng. 
  
DEH svarende, at det politiske signal fortsat er ”ingen rygning” i skoletiden og at der er bred poli-
tisk enighed om målet og at det er vigtigt med en konstruktiv håndtering af problemstillingen vedrø-
rende rygning. 
 
FC konkluderede, at bestyrelsen tager ordensreglerne til efterretning. 
 
 
2. Budgetopfølgning 
 
AK orienterede om budgetsituationen, der overordnet ser ud til at holde. Der er imidlertid en række 
forhold, som det er nødvendigt at være opmærksom på, og som kan ændre på forudsætningerne for 
budgettet:  
 

• Mulig elevfluktuation ved overgangen fra grundforløbet til studieretningsforløbet  
• Driften, herunder: 
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o Større forbrug på indeværende tidspunkt af året end normalt af undervisningsmidler 
som følge af reformer i STX og HF samt ændringer i IB syllabi. Udgifterne er dog 
under kontrol. 

o Bygningerne, hvor vedligeholdelsen er en smule dyrere, med marginale ekstra udgif-
ter til følge. 

o Lønomkostninger, hvor der pt. er 2 langtidssygemeldinger med vikardækning  
• Kloakkerne, hvor det har vist sig nødvendigt at fore ca. 120 m kloakrør. Der er indhentet et 

tilbud på 200.000 kr. til udbedring af skaderne. I skrivende stund (27. september) er det også 
blevet klart, at der skal ske foring af kloakstreng 2 (se neden for), hvilket medfører, at esti-
matet for forventede udgifter til genopretning af vores kloaksystems funktionalitet vil beløbe 
sig til ca. 400.000 kr. 

 
AK orienterede desuden om, at gymnasiet har et rensningsanlæg på matriklen for 11 matrikler fra 
amtets tid. Rensningsanlægget leder vand via BG’s kloakrør til Furesøen. Der arbejdes på en aftale 
om en byrdefordeling med kommunen. 
  
DEH spurgte ind til omfanget af den TV-inspektion, der er gennemført i forbindelse med gennem-
syn af kloakkerne, herunder om omfanget. 
 
AK orienterede om, at inspektionen gennemføres der, hvor der er problemer. 
 
LH orienterede om, at der er to kloakstrenge på skolens grund: 1) en kloakstreng, der leder kloak-
vand ned forbi kostskolen, og 2) en kloakstreng, der leder vandet fra ”rensningsanlægget” under C-
fløjen. 
 
JL spurgte, om der er problemer med indeklimaet på skolen. 
 
AK orienterede om, at skolen tager de udgifter med, hvis det viser sig nødvendigt, og at man derfor 
holder ”foden på bremsen” i forhold til skolens økonomi, da der kun er en lille margen/buffer i bud-
gettet. 
 
JL opfordrede til skarpe prioriteringer på driften og spurgte ind til, hvor og hvordan der prioriteres i 
forhold til driften? 
 
ME pegede på lærernes forberedelse som et sted, hvor der var prioriteret. 
 
LH pointerede, at skolen har fokus på antal lærerårsværk pr. klasse. 
 
BW berørte 2 pct. besparelsen og usikkerheden i forbindelse med skolernes økonomi. 
 
AK orienterede om, at 2 pct.-besparelsen er væk med FFL20. AK orienterede i den forbindelse om, 
at erhvervsskolernes egenkapital er fire gange højere end de almene gymnasiers.  
 
DEH fremførte, at der bredt politisk er lovning om, at besparelsen vil forsvinde, men der forventes 
en drøftelse om prioritering på den lange bane. 
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CSK fremførte, at økonomien køres snært, men at det ikke er hensigtsmæssigt at bygge en formue 
op, når der spares. Midlerne bør bruges på undervisningen. 
 
FC konstaterede afslutningsvis, at der er fundet en god balance mellem sikkerhed og midler til un-
dervisning. 
 
Bestyrelsen tog orienteringen om budget 2020 til efterretning. 
 
 
3. Eventuelt 
 
Der var intet til dette punkt. 
 
 
 
 
Anders Kloppenborg, rektor 
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